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У навчальному посібнику «Планування й розвиток професійної кар᾿єри 

учнівської молоді у системі професійно-технічної освіти» (автори – 

С. Алєксєєва, Л. Єршова, Д. Закатнов, В. Орлов) проаналізовано теоре-

тичні засади створення системи консультування з професійної кар’єри. 

Розкрито теоретико-методологічні та методичні підходи до розв’язання 

проблеми мотивації кар’єрного розвитку, обґрунтовано рекомендації 

з організації і проведення консультування з професійної кар’єри учнів 

у закладах професійної (професійно-технічної) освіти, запропоновано 

практичні поради щодо застосування педагогічних технологій розвитку 

кар᾿єрної компетентності учнівської молоді.

У розділі «Консультування з професійної кар᾿єри учнів професій-

но-технічних навчальних закладів» розкрито зміст дефініції «професійна 

кар᾿єра», висвітлено особливості планування та розвитку кар᾿єри на етапі 

професійної підготовки в умовах закладів професійної (професійно-тех-

нічної) освіти. Вперше в Україні запропоновано організаційно-педагогічні 
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умови створення системи консультування для професійної кар᾿єри на 

рівні закладу професійної (професійно-технічної) освіти, визначено його 

мету та завдання у контексті проблеми планування й розвитку професій-

ної кар᾿єри учнівської молоді та формування кар᾿єрної компетентності. 

У розділі «Мотиваційна основа кар᾿єрного розвитку сучасної осо-

бистості» досліджено вплив мотивації на планування й розвиток про-

фесійної кар᾿єри особистості. Проаналізовано умови праці, теоретичні 

та практичні основи кар'єрного зростання особистості. Розроблено 

інноваційні способи стимулювання мотивації суб’єктів освіти, стилі ке-

рівництва, типи організаційних культур, індикаторів-показників якісних/

кількісних характеристик трудових мотивів. Здійснено аналіз економіч-

них і соціально-психологічних чинників розвитку професійної кар᾿єри, 

охарактеризовано шляхи удосконалення системи професійної освіти, се-

ред яких: застосування інновацій, обґрунтованих науковими досліджен-

нями; урахування конструктивних ідей зарубіжного досвіду; внесення 

змін до чинного законодавства; забезпечення реального рівного досту-

пу молоді до професійної освіти; запровадження в закладах професійної 

(професійно-технічної) освіти маркетингового управління; формування 

мережі центрів консультування з професійної кар᾿єри тощо. 

З урахуванням сучасних умов соціально-економічного розвитку су-

спільства і перспектив становлення вітчизняної професійної освіти запро-

поновано навчально-методичний комплекс для формування кар’єрних 

орієнтацій учнівської молоді в закладах професійної освіти. Розроблено 

інноваційні методики і педагогічні технології формування кар’єрних орі-

єнтацій учнівської молоді. Доведено необхідність формування уявлень 

про професійну кар’єру та кар’єрної компетентності. У посібнику пред-

ставлено оновлену програму і зміст спеціального курсу «Моя професійна 

кар’єра». Висвітлено методику проведення тренінгових занять і вправ, що 

сприяють розвитку уявлень про професійний успіх і формуванню кар’єр-

них орієнтацій учнів. 

Вперше обґрунтовано зміст і способи онлайн-консультування 

з кар᾿єри у системі професійної освіти, його форми та методи. Розкри-

то зміст науково-методичного забезпечення професійної підготовки 

з онлайн-консультування щодо розвитку професійної кар’єри. Запропо-

новано практичні рекомендації щодо організації онлайн-консультування 

у закладах професійної освіти. Доведено, що використання сучасних ін-

формаційних і мультимедійних технологій у консультуванні значно під-

вищує якість підготовки молодих людей до творчої активності у побудові 
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професійної кар’єри, успішної самореалізації в професії, сприяє забезпе-

ченню мобільності випускників на ринку праці. 

Навчальний посібник «Планування й розвиток професійної кар᾿єри 

учнівської молоді у системі професійно-технічної освіти» розміщено 

у вільному доступі на сайті Електронної бібліотеки Національної акаде-

мії педагогічних наук України (http://lib.iitta.gov.ua/712226/). Він успішно 

використовується в освітньому процесі закладів професійної (професій-

но-технічної) та фахової передвищої освіти, працівників навчально (на-

уково)-методичних центрів (кабінетів) професійно-технічної освіти, ви-

кладачів і студентів закладів вищої освіти, аспірантів і докторантів.


